

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

打110、119，都说管不了 小猫被困8天，市民无奈微博求助

前天晚上，常州市民梅女士发微博求助称，一只小猫跌到外玻璃遮阳板上，已经七八天了，大家每天扔点吃的维持它的生命，但小猫越来越衰弱了。热心人打了110和119求助，可都说不在管辖范围。“请大家转发，关注小生命”。

这特殊的求助引起网友极大关注。消防部门、辖区派出所以及物业公司表示将展开救援，昨天下午1点半，小猫成功被救。而与此同时，一只小猫被困险境，公安消防部门该不该出手相救，也引起了网友们的激烈争辩。

□现代快报记者 葛小林

微博求助： 谁来救救小猫咪

梅女士在怡康机电城工作，几天前她发现有一些人扒在电梯口往下看，一问才知道，是一只白色的小猫跌到机电城四号楼和五号楼的外玻璃遮阳板上，小猫整天“喵呜喵呜”地叫着，让机电城的不少经营户挺揪心的。

“那小猫看上去才几个月大，蜷缩在角落里。那玻璃遮阳板距离地面有5米高，也不知道怎么掉下去的。”梅女士告诉记者。开始，不少同行们试图用驱赶的方式，让小猫自己跳下来。

梅女士他们还来找机电城保安，想架个梯子上去。可玻璃遮阳板毕竟是玻璃做的，保安们害怕梯子一架上去，玻璃板就破了，到时候会出意外。“还有同行准备了个小箱子，在小箱子上设个小机关，里面放了点鱼，让小猫进去吃鱼，然后把小猫关进去后再把箱子吊下来。结果，那猫挺精明的。”

机电城的朱老板、梅女士等热心人便每天给小猫投些食物，

有小鱼，有鸡蛋饼。最近常州的气温高达二十六摄氏度，小猫在露天的玻璃板上晒得更厉害，于是，他们还用一次性小碗穿上绳子，制成了一个“吊碗”，给小猫送点水或者牛奶。

据梅女士介绍，这只小猫在玻璃遮阳板上至少呆了七八天了，尽管大家每天扔点吃的维持它的生命，但看样子还是越来越衰弱了。“我打110和119，都说不在管辖范围”。为此，梅女士才想到通过微博转发，寻求网友帮忙，找到好的办法，解救小猫。

微博引关注 小猫成功解救

梅女士的这一求助微博随后在网络间转发，不少网友纷纷出主意。

此事也引起了媒体的关注。对此，机电城物业公司也很重视，保安们试图再次去捕猫，可他们的梯子才3米高，够不到5米的高度。物业的王经理趁着中午吃饭的时间，在休息间里用几根废旧木板制成了一米五长的木头跳板。王经理站在梯子上，两



小猫被困遮阳板上

手高举木跳板，然后让其他保安在旁驱赶小猫，引导小猫走到木跳板上。大约花了一个小时，昨天下午1点半，小猫才踏上木跳板，而后再顺着墙柱子溜了下来。一落地，小猫“呼哧”一下就溜不见了。

得知小猫成功“解救”，梅女士再次发微博，感谢网友们对小猫救助的关心。

公安消防部门 该不该出手相救引争议

梅女士在微博中表示，他们曾联系了119和110解救小猫，但均遭到对方拒绝。对此，现代快报记者也专门联系了消防部门，据消防部门介绍，《消防法》规定：“公安消防队除保证完成本法规定的火灾扑救工作外，还应当参加其他灾害或者事故的抢险救援工作。”但主要是针对人员被困和遇险。据了解，消防部

门也曾出动过消防力量去解救一些陷入险境的小动物，或者是帮助群众去摘除马蜂窝。

“小猫被困七八天”经微博和媒体关注后，消防部门和派出所均表示在当天下午会派警力进行营救，不过幸好物业已经“先出手”相助了。

网络上，对于消防等部门该不该动用公共资源来解救小猫，已经打起了“口水战”。支持的认为，小猫也是一条生命，生命不论贵贱；而反对的则表示，利用消防员施救是滥用公共资源，妨害公务。也有网友建议，在救小动物时最好能够用自己的力量解决，而不是动不动就拨打报警电话，随意地利用公共资源。

昨天，消防部门也表态，如果遇到重大火灾救援，消防队也会先大后小，合理调配资源，“但遇到此类情况，还是希望市民先自己尝试救助，实在不行再报警求助警方。”

“神童”聚集？ 山西长治多名干部不满 14岁参加工作引热议

4月5日，《长治日报》在头版刊出一份《中共长治市委组织部公示》，公示里将田毅青等35位同志的任职情况进行了说明。

有细心网友发现，在该市拟任命的副处以上干部中，不少领导干部的工作年龄都较小。其中王瑞、赵耀华均是14周岁不到就参加工作了，李艳君、李晓峰16岁参加工作，姚泽荣、侯志军、靳永平、胡海景等4人是17岁参加工作的。

依照中国《劳动法》定义，未满16周岁即与单位或个人发生劳动关系，从事有经济收入的劳动的少年、儿童可称为童工。在公示中，两位领导干部未满14岁就参加工作，让不少网友产生了疑惑：“政府居然招收童工？”

昨天，南方日报、经济观察报等多家媒体都在新浪微博上再次发布了这份公示材料，相关微博被转发了3000余次。

不少网友调侃称：“山西长治的干部队伍里真是神童聚集。”网友“笑看表演68”算了一笔账：“王瑞，1982年出生，7岁读小学，小学6年毕业后13岁，初中3年16岁毕业，难不成初中未毕业就参加工作？”

昨天，长治市委相关负责人表示：“干部简历来自于各人的档案。对于年龄问题，情况比较特殊，有文革期间初中毕业直接参加工作的，也有初中毕业考上中专就算参加工作的。”

现代快报记者 顾然

微博个性域名设置有“漏洞” 神奇的微博主页，你永远无法访问

保留字，是计算机语言中具有特殊意义的符号。比如，“settings”代表“设置”，“messages”代表“信息”，“comment”、“app”顾名思义，则分别代表“评论”和“应用”。新浪微博域名后如果跟着这些词，就会跳转到相应的功能页面。

昨天中午，“an00na”发现微博中有两个神秘的用户：@和风烧、@werwerwdg343234。这两个用户真实存在，“但是，你在新浪微博网站上无论如何也访问不了他们的主页”，因为他们的个性域名一个是“settings”（账号设置），一个是“messages”（私信）。

无法走进的账号

记者先搜索@和风烧，微博显示他的注册地是北京朝阳区，有52位粉丝，还有一枚“谈笑风生”奖章。记者试图进入@和风烧的微博主页，但跳出来的却是自己账号的设置页面。再尝试“an00na”提到的“@werwerwdg343234”，也发生了类似的情况，系统自动跳进记者账号的“我的私信”页面中。更有意思的是，这位@werwerwdg343234在别人根本无法进入他的主页的情况下，居然还拥有近400位粉丝。

正常情况下，新浪微博用户的个人域名格式是weibo.com/数字，或者weibo.com/用户名。当然用户还可以自行设置“个性域名”，也就是对“weibo.com/”后面的内容进行改动，但是新浪也提醒说域名只能被改一次。现在再来看看这二位的个性域名:@和风烧 http://weibo.com/settings;@werwerwdg343234的资料中也显示他所在公司是华为。

http://weibo.com/messages。这也就难怪为什么没人能进入到他们的主页中去，这明明是新浪微博为所有用户设置的功能页面。

新浪设计失误？

有网友分析，造成这种情况可能是新浪的设计失误，在用户设置个性域名时对保留字没有进行验证和提醒。认证为“新浪微博首席PHP技术顾问惠新宸”的“Laruence”则认为“settings”和“messages”是早期设定进入账号设置和信息的，可能后来这个命令一直都没有改，所以才会有这种情况发生。

不少网友不死心，经过多次试验后发现，只有用手机访问 @ 和 风 烧、@werwerwdg343234 的主页，才可以正常显示。还有网友对这两个用户的职业感到好奇，因为能想到用保留字设置域名，很有可能是程序员，而@werwerwdg343234 的资料中也显示他所在公司是华为。

不少网友望着这两个“寂寞的账号”，果断地加了关注，只为“让他们在这个不怎么温暖的春季，暖和暖和，也见个粉丝”。基于对这两个账号的关心，网友们居然又找到了后缀为“comment”（评论）、“sorry”（访问地址错误），“atme”（@我的）的账号，点进去依然不能和主页相见。

三账号已被修改

昨天傍晚时记者试图再次进入这些账号的主页，发现 @ 和 风 烧、@werwerwdg343234 和 @ 史 上 最 恐 怖 微 博（域名为“atme”的账号）可以正常访问了。仔细一看，原来他们的域名不知道什么时候在最后面多了个“01”。但剩下的两个账号还是老样子。而@和风烧曾在去年11月发微博说自己把个性域名设成了“settings”，别人访问他的主页会自动跳到账号设置，还纳闷地说“新浪没有做预留么”。

现代快报记者 褚琴

■快报微博互动

大船归来你去看吗？

@现代快报:#微话题#大船归来，你去看吗？4月10日零点，《泰坦尼克号》将披着全新的3D外衣再度驶入中国。这十几年沧海桑田，当年陪你看这部影片的那个他还在身边么？

网友评论

幼稚的浪漫:《TITANIC》给了我十几年的时间，我却找不到陪我去看过它的人！

贺小卫:十几年前我没看！还在上小学。

■昨日微博热门话题

1.蚊子，我该打吗？

夏天要到了，微博上一段流言热传：被打烂的蚊子尸体残骸可能进入皮肤，引起真菌感染，甚至会导致死亡。美国一名57岁的妇女就因肌肉真菌感染死亡。研究人员推测是打烂后的蚊子尸体残骸进入皮肤造成感染。因此当发现蚊子在吸血时，最好轻轻将蚊子弹走。

科技网站果壳网在微博中进行辟谣：其实，这是个极端罕见的特例，我们在一般情况下根本不用担心会被蚊子的尸骸感染，看到蚊子就果断打它！

2.内幕很可怕，不细说

这句话来源于央视主持人赵普的一条微博，“转发来自调查记者的短信。同志们：不要再吃老酸奶（固体形态）和果冻，尤其是孩子，内幕很可怕，不细说。”昨日傍晚，网友纷纷用这种句式造句，被称为老酸奶体。

库比库比fubby:转发来自澡堂子知情人短信：各位浴友，先别洗澡了，内幕很可怕，不细说。

蛋卷肉丝丝:转发来自男朋友协会会长的短信。同志们：不要再逛淘宝了，尤其是女孩子，内幕很可怕，不细说。

3.一句话证明物价上涨

3月份CPI数据公布，网友纷纷表示物价上涨，伤不起，100块钱到底怎么了，为啥越来越不给力了？最让你记住物价变化的是什么？一句话证明吧！

别关注我:#一句话证明物价上涨#一个油桃平均6元，姐吃的是派头，不是水果。

EOJS:#一句话证明物价上涨#老婆对我说，如果爱我，就买2斤葱，可是我明明记得年前她要的是钻戒。

■昨日热门微博

马伯庸: #例行吐槽# 英文有一个词根ster, 指从事某种职业或参与某种活动的人。比如团伙的英文是gang, 所以恶棍就是gangster; 赌博的英文是game, 所以赌徒是gamester; 把戏的英文是trick, 所以骗子是trickster; 依此类推, 礼拜一是Monday, 那么礼拜一上班的人, 应该就是Monster(注:怪物)吧……

网友评论

筱然xiaoran:亲，吐个槽也要学贯中西么！

现代快报记者 陈海飞 整理